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ΘΕΜΑ: Εξαίρεση των τουριστικών καταλυμάτων της Μαγνησίας από τις νέες αυξήσεις του 
περιβαλλοντικού τέλους και του τέλους παρεπιδημούντων  

 

Ο Φόρος Διαμονής για τα ελληνικά ξενοδοχεία επιβλήθηκε για πρώτη φορά υπέρ του δημοσίου το 

2016, βαραίνοντας τον διαμένοντα ανά ημερήσια χρήση και ανά δωμάτιο ή διαμέρισμα. 

Η διαμόρφωση του φόρου αρχικά είχε ως εξής: Σε κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα 1-2 αστέρων 0,50 

ευρώ, 3 αστέρων 1,50 ευρώ, 4 αστέρων 3 ευρώ, 5 αστέρων 4 ευρώ και σε ενοικιαζόμενα επιπλωμένα 

δωμάτια-διαμερίσματα από 0,25 – 1,00 ευρώ. 

Από το 2023, ο Φόρος μετατράπηκε σε Τέλος Ανθεκτικότητας στην Κλιματική Κρίση, με τις 

επιβαρύνσεις να διατηρούνται στα ίδια επίπεδα για τους μήνες Νοέμβριο έως Φεβρουάριο, ενώ 

αυξήθηκαν κατακόρυφα για τους υπόλοιπους μήνες.  

Συγκεκριμένα, για την περίοδο Μαρτίου – Οκτωβρίου 2024 έφθασαν σε κύρια ξενοδοχειακά 

καταλύματα 1-2 αστέρων 1,50 ευρώ, 3 αστέρων 3 ευρώ, 4 αστέρων 7 ευρώ, 5 αστέρων 10 ευρώ και σε 

ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια-διαμερίσματα 1,50 ευρώ.  

Περιβαλλοντικό τέλος επιβλήθηκε και στα ακίνητα βραχυχρόνιας μίσθωσης με 0,50 ευρώ τη χαμηλή 

περίοδο και 1,5 ευρώ την υψηλή περίοδο. 

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις της Κυβέρνησης, το Τέλος αναμένεται να αυξηθεί εκ νέου από το 2025  

για την περίοδο από τον Απρίλιο έως τον Οκτώβριο, αναλογικά, για ξενοδοχεία, καταλύματα και 

ενοικιαζόμενα ακίνητα μέσω πλατφορμών.  

Αυξήσεις όμως αναμένεται να υπάρξουν και στο Τέλος Παρεπιδημούντων, καθώς με πρόσφατη 

ρύθμιση δίνεται πλέον στους Δήμους η δυνατότητα για αύξηση μέχρι και  0,75%. 

Μέχρις σήμερα, επί του καταβαλλόμενου μισθώματος κλίνης, ενοικιαζομένου δωματίου, 

διαμερίσματος, χώρου ή θέσης σε οργανωμένη κατασκήνωση, και επί της τιμής κλίνης για τις 

ξενοδοχειακές επιχειρήσεις και τα τουριστικά καταλύματα κάθε λειτουργικής μορφής, καθώς και επί 

του μισθώματος καταλύματος κάθε κατηγορίας βραχυχρόνιας ή μακροχρόνιας μίσθωσης, επιβάλλεται 

υπέρ των Δήμων Τέλος Διαμονής Παρεπιδημούντων σε ποσοστό 0,5%, όταν η διαμονή διαρκεί 

λιγότερο του εξαμήνου.  
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Πλέον, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, το Τέλος Διαμονής Παρεπιδημούντων μπορεί να 

αυξάνεται σε ποσοστό 0,75%, καθώς και να διαφοροποιείται, είτε κατά οικιστικές περιοχές που 

οριοθετούνται σαφώς με την εν λόγω απόφαση, είτε κατά τις μορφές-κατηγορίες καταλυμάτων. 

Παρ΄ ότι πρόκειται για μέτρο που μπορεί να φέρει αναγκαία έσοδα στους Δήμους, για την περιοχή της 

Μαγνησίας μπορεί, βάση των συνθηκών, να αποτελέσει ένα ακόμα αντικίνητρο επισκεψιμότητας. 

Για το λόγο αυτό, και μόνο για περιορισμένο χρονικό διάστημα, η αύξηση του Τέλους 

Παρεπιδημούντων για την περιοχή της Μαγνησίας θα πρέπει να ανασταλεί, εξαιτίας των ειδικών 

συνθηκών που επικρατούν στην περιοχή και της ανάγκης ενίσχυσης του τουριστικού της brand. 

Η επιμονή της Κυβέρνησης για μέτρα οριζόντια, που δεν λαμβάνουν υπόψη τις ιδιαιτερότητες της κάθε 

περιοχής, το τουριστικό της προφίλ και τις ανάγκες της, πλήττει για ακόμα μία φορά την τοπική 

οικονομία της Μαγνησίας. 

Οι αυξήσεις των δύο Τελών έχουν προβλεφθεί χωρίς να υπάρχει διαβάθμιση ανάλογα με το τουριστικό 

προϊόν της κάθε περιοχής, τις συνήθεις υπηρεσίες που παρέχει και τις αποκλίσεις στις τιμές 

εκμίσθωσης του κάθε δωματίου. 

Την ίδια ώρα, οι αυξήσεις των δύο Τελών έχουν προβλεφθεί χωρίς εξαίρεση για τη Μαγνησία, που εδώ 

και ένα χρόνο βιώνει μία πρωτοφανή δυσφήμιση του τουριστικού της προϊόντος.  

Σε προηγούμενες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις έχουμε επανειλημμένα τονίσει την ανάγκη να υπάρξει 

στοχευμένη θεσμική πρωτοβουλία για την τουριστική προβολή της περιοχής, την ανάδειξη των 

ιδιαίτερων πλεονεκτημάτων της, αλλά και την παροχή κινήτρων για αύξηση της επισκεψιμότητας. 

Η Κυβέρνηση, όχι μόνο παραγνωρίζει την αναγκαιότητα να υπάρξουν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες 

τόνωσης του τουριστικού προφίλ της Μαγνησίας, αλλά εντάσσει το Νομό σε οριζόντια μέτρα που 

διαμορφώνουν ένα  νέο τοπίο επιβάρυνσης στην τουριστική δραστηριότητα. 

Επειδή, το τουριστικό προϊόν της Μαγνησίας χρειάζεται στοχευμένα μέτρα ενίσχυσης. 

Επειδή, τα νέα οριζόντια μέτρα για αύξηση δύο Τελών για διαμονή σε τουριστικά καταλύματα δεν 

λαμβάνουν υπόψη τις ιδιαιτερότητες της κάθε περιοχής, το τουριστικό της προφίλ και τις ιδιαίτερες 

ανάγκες της. 

Επειδή, φαίνεται πως η Κυβέρνηση έχει επιδοθεί σε μία πολιτική οριζόντιων μέτρων, καλύπτοντας με 

την τρόπο αυτό την ανικανότητά της για αναγνώριση των ιδιαίτερων αναγκών κάθε περιοχής και τα 

χαρακτηριστικά της τοπικής οικονομίας.  

Επειδή, οι αυξήσεις στα Τέλη διαμονής σε τουριστικά καταλύματα στη χώρα έρχονται την ώρα που 

ήδη οι συντελεστές Φ.Π.Α. στις υπηρεσίες φιλοξενίας στην Ελλάδα είναι από τους υψηλότερους στην 

Ευρώπη και σημαντικά υψηλότεροι σε σχέση με άμεσα ανταγωνιστικούς προορισμούς.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Προτίθενται να προχωρήσουν σε διαμόρφωση του Τέλους Ανθεκτικότητας και του 
Τέλους Παρεπιδημούντων αναλογικά για κάθε περιοχή της χώρας, σύμφωνα με τα 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της, το τουριστικό της προφίλ και τις υπηρεσίες που παρέχει; 

2. Προτίθενται να εξαιρέσουν τα τουριστικά καταλύματα της Μαγνησίας, που έχει τον 

τελευταίο ένα χρόνο υποστεί σημαντική υποβάθμιση του τουριστικού της προϊόντος, 

από τις νέες αυξήσεις των Τελών Ανθεκτικότητας και Παρεπισημούντων για 

τουλάχιστον δύο χρόνια;  

3. Προτίθενται να αξιοποιήσουν συγκεκριμένα χρηματοδοτικά εργαλεία για τη λήψη 

στοχευμένων μέτρων ενίσχυσης του τουριστικού προϊόντος της Μαγνησίας; Αν ναι, 

ποια είναι αυτά; 



 

 
4. Με ποιόν άλλον τρόπο προτίθενται να παρέμβουν προκειμένου να τονώσουν την 

τουριστική κίνηση στην περιοχή και να συνδράμουν στην αύξηση της επισκεψιμότητας;  
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Βέττα Καλλιόπη 
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